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Rusia elaborează un nou concept
de război

Ministrul rus al apărării, Serghei
Şoigu, a dat ordin responsabililor de la vârful
armatei ruse să elaboreze un nou concept al
modului de a conduce un război în timpurile
moderne, subliniind că aceasta va constitui o
prerogativă a ministerului său, potrivit agenţiei
de presă Interfax. Într-o conferinţă pe teme
teoretice şi practice, la care au participat înalţi
responsabili ai forţelor armate ruse, Serghei
Şoigu a declarat că războaiele moderne
necesită noi abordări - „Conflictele de nouă
generaţie reprezintă o combinaţie de metode
clasice şi asimetrice de război, în care acţiunile
militare sunt de scurtă durată şi nu există pur şi
simplu timp pentru corectarea greşelilor“. În
acelaşi timp, ministrul Şoigu a indicat că, din
2013, echiparea armatei ruse cu arme moderne
a crescut de 3,8 ori, iar la începutul acestui an
ponderea lor era de 64% la nivelul întregii
armate. În plus, a anunţat şeful instituţiei de
apărare de la Moscova, forţele armatei ruse vor
primi în curând rachete balistice hipersonice,
ale căror caracteristici se bazează pe
tehnologia supersonică şi lasere. În acest sens,
el a dat exemplul sistemului de recunoaştere şi
de atac „Streleţ“, care face posibilă atingerea

ţintelor practic în timp real, la 8 - 12 minute de
la detectarea acestora, subliniind posibilităţile
de recunoaştere şi de distrugere a ţintelor
inamice de către dronele dezvoltate de armata
rusă. După anexarea peninsulei ucrainene
Crimeea, în martie 2014, experţii militari au
început să vorbească despre conceptul de
război hibrid introdus de Rusia. El se
caracterizează prin faptul că acţiunile militare
sunt derulate de formaţiuni militare neoficiale,
concomitent cu un spectru vast de acţiuni
politice, economice şi informaţionale. Strategia
rusă de război hibrid a fost prezentată în
premieră în 2013 de către şeful Statului Major
rus, generalul Valeri Gherasimov, potrivit presei
ruse.

Temperatură record - 63 de grade
Celsius

Cea mai mare temperatură la nivel mondial
a fost înregistrată în Kuwait, 63 de grade
Celsius la soare, potrivit autorităţilor locale, însă
cifrele trebuie să fie confirmate de specialiştii
World Meteorological Organisation (WMO).
Potrivit cotidianului local Al Qabas, pe 8 iunie,
temperatura la umbră a fost de 52,2 grade
Celsius, iar la soare, de 63 de grade Celsius.
Cinci persoane au murit din cauza caniculei şi
numeroase altele au fost afectate de
deshidratare, în urma valului de căldură.
Autorităţile locale se aşteaptă ca temperaturile
să mai crească, având în vedere că vara
începe oficial pe 21 iunie. Potrivit specialiştilor
WMO, cea mai mare temperatură înregistrată
vreodată pe Terra a fost de 56,7 grade Celsius,
în Death Valley, statul american California, pe
10 iulie 1913. Specialiştii de la World
Meteorological Organisation au transmis într-un
comunicat, marţi, că au fost confirmate oficial
cele mai mari temperaturi din ultimii 76 de ani:
53,9 grade Celsius, în Mitribah, Kuwait, pe 21
iulie 2016, respectiv 53,7 grade Celsius în
Turbat, Pakistan, pe 28 mai 2017.

Pe scurt. Avocatul Poporului din Polonia:

„Amenințări tot mai mari 
la adresa drepturilor omului“

Criza legată de statul de drept
intensifică şi ameninţările la adresa
drepturilor omului din Polonia, a
avertizat avocatul poporului, Adam
Bodnar, într-un raport de 500 de pagini
publicat marţi seara. „În 2018 au
apărut probleme de sistem legate de
criza statului de drept şi de
respectarea ordinii constituţionale.
Modificările de procedură care duc la
dezechilibrul între autorităţi au
continuat, discreditând rolul puterii
judecătoreşti şi limitând dreptul
cetăţenilor la o instanţă independentă“,
arată raportul, care evidenţiază şi
probleme privind dreptul la
demonstraţii publice şi la
confidenţialitate. Avocatul poporului şi-
a exprimat îngrijorarea şi referitor la

puterile sporite acordate serviciilor
secrete în materie de interceptări şi
colectare a datelor din telecomunicaţii,
fără un control eficient al acestor
activităţi. În schimb, s-a întărit controlul
politic asupra presei de stat. De
asemenea, mecanismele cu rol de
prevenire a torturii şi tratamentelor
degradante sunt ineficiente. Miercuri,
Reuters nu a reuşit să obţină un punct
de vedere despre raport de la un
purtător de cuvânt al guvernului
polonez. Bodnar, de profesie avocat, a
fost numit ombudsman pentru
drepturile omului în 2015, înainte de
preluarea puterii de către Partidul Lege
şi Jusţie (PiS), aflat în prezent la
guvernare. Guvernul naţionalist de la
Varşovia se confruntă cu măsuri legale

din partea Uniunii Europene, din cauza
reformelor juridice; la Bruxelles se
consideră că este subminată separaţia
puterilor în stat, fundamentală pentru
democraţie. Autorităţile poloneze
susţin că modificările în sistemul
judiciar au fost necesare pentru
creşterea eficienţei instanţelor şi
pentru eliminarea rămăşiţelor
comunismului încă existente după 30
de ani. Opoziţia acuză PiS că
reorientează Polonia spre un regim
autoritar. În rândul electoratului,
amestecul de cheltuieli sociale şi
retorică naţionalistă este însă popular
în continuare, apreciază Reuters; este
larg răspândită convingerea că partidul
de guvernământ va câştiga şi anul
acesta alegerile legislative.

Cine-a tras în zborul MH17 în 2014, deasupra Ucrainei?
Echipa internaţională de

anchetatori care investighează
doborârea de către o rachetă
rusă a zborului MH17 al
companiei Malaysia Airlines
deasupra estului separatist al
Ucrainei în 2014 a făcut publice
miercuri numele a patru
suspecţi, relatează DPA şi AFP.
Suspecţii sunt consideraţi
responsabili că au adus un
sistem antiaerian de rachete
Buk din Rusia în zona de
conflict din estul Ucrainei, a
declarat presei echipa de
investigaţie, condusă de
Olanda. Sistemul de rachete a
provenit de la armata rusă şi a
fost folosit pentru a doborî
avionul deasupra unei zone
controlate de rebelii susţinuţi de

Moscova, conform echipei de
investigaţie. Suspecţii au fost
identificaţi ca fiind cetăţenii ruşi
Igor Girkin, Serghei Dubinski şi
Oleg Pulatov şi cetăţeanul
ucrainean Leonid Harcenko. Ei
au fost incluşi pe lista
persoanelor căutate internaţional.
Toţi patru sunt inculpaţi pentru
crimă de parchetul olandez.
Imediat după acest anunţ făcut
de echipa de investigatori, rusul
Igor Girkin a respins orice
implicare a unor separatişti în
tragedie. „Tot ce pot spune este
că Boeing-ul nu a fost doborât de
rebeli“, a declarat Girkin, care era
unul dintre liderii de război ai
separatiştilor la momentul
tragediei, citat de agenţia rusă
Interfax.

Igor Girkin, unul dintre liderii
din 2014 ai separatiștilor

ucrainieni, este suspectat că
ar fi doborât zborul MH17 al

Malaysia Airlines

În materie de
interceptări și colectare

de date, serviciile
secrete din Polonia

primesc tot mai multă
putere, avertizează
Avocatul Poporului


